



馬朱王洪同台籲團結求勝

洪強調追求兩岸和平決心 批蔡政策空洞

香港文匯報訊 據中央社報道，國民黨昨日舉行立法行政部門研討會，為「立法院」第8屆第8會期今日開議作研討會。台灣地區領導人馬英九、國民黨主席朱立倫和「立法院長」王金平同台出席，訴求黨內團結。洪秀柱說，等兩岸政策辯論後，大家會明白民進黨「總統參選人」蔡英文的政策空洞，而自己追求的是兩岸永久和平的決心。



■台灣地區領導人馬英九(後左二)昨日與國民黨「總統參選人」洪秀柱(後右一)、「立法院長」王金平(後右二)、國民黨主席朱立倫(站立者)、「行政院長」毛治國(後左一)在會上聽取黨員建言。 ■中央社

研討會上半場先進行黨團書記長交接，馬英九、朱立倫、洪秀柱皆在下半場的綜合座談到場。洪秀柱約3時抵達會場，在場外簡短受訪後，和王金平一同坐電梯步入會場。洪秀柱在會前受訪表示，不管外面什麼樣的形容詞，時間可以考驗任何一個人。只要把自己主觀的想法、很好的政策說得非常具體，才能讓民眾了解參選人。

「只有團結才能走向勝利」

至於兩人的兩岸政策比較，洪秀柱表示，等到兩岸政策經過辯論後，大家會覺得蔡英文的政策是空洞的。至於她的兩岸政策之前受到扭曲，但要求對岸正視台灣，而且追求兩岸永久和平的決心，「大家都會接受」。

國民黨內天王難得同台，在座位安排上，馬英九、王金平坐在朱立倫的右、左方，洪秀柱則坐在王金平旁邊，馬英九旁邊坐的是毛治國。馬、朱、王、洪全程聽完

「立委」建言。國民黨籍「立委」林郁方在綜合座談時表示，希望高層把心結拿出來講開。林郁方又說政治是妥協的，「請你不要再跟我講道德、原則。勝利是無可替代的，只有團結才能走向勝利。」

馬同意黨內高層檢討

馬英九致詞時回應指出，有「立委」提到對國民黨高層的檢討，希望加強團結，他非常贊成，「有需要我的地方，我一定全力以赴」。王金平則表示，選情確實很艱困，但也無需悲觀，因事在人為。他說，希望黨內儘快擬定輔選計劃。有這些計劃，相信未來國民黨席次不至於那麼悲觀，希望大家團結努力。

最後致詞的朱立倫，也呼應團結，他強調，「團結不一定會勝選，但沒有團結絕對不會勝選，口號式、表面的團結沒有用，一定要真心團結。」

洪「真誠勇敢」vs.蔡「溫和空洞」

香港文匯報訊 據TVBS報道，2位女性「總統參選人」蔡英文跟洪秀柱，誰的形象比較好？國民黨調查發現蔡英文溫和但空洞，較受到中間選民青睞，相信她能維持兩岸和平。而洪秀柱真誠勇敢而受人肯定，不過有時太噘。

洪民調上升2.6個百分點

另據中央社報道，親綠的台灣指標民調昨公佈「總統大選」最新民調，若國民黨洪秀柱、民進黨蔡英文、親民黨宋楚瑜3人競選，則有43.6%表示會投蔡英文、15.3%投洪秀柱、14.7%投宋楚瑜，洪宋兩人支持度在抽樣誤

差範圍內，11.8%不投或廢票，未明確表態有14.7%。這次的指標民調與8月28日時所做的民調比較，洪秀柱上升了2.6個百分點，宋楚瑜則下降了4.4個百分點，蔡英文上升了6.3個百分點。

民調並就蔡英文、洪秀柱、宋楚瑜的大選支持度、好感度，進行交叉分析後發現，投蔡英文的民眾對洪秀柱最反感，投洪秀柱的民眾對宋楚瑜最反感，至於投宋楚瑜的民眾則對洪秀柱最為反感。若依此項分析結果，顯然在洪宋之間的選票大幅轉移，或棄保效應都有相當的難度。

郝龍斌競選辦揭幕 15藍議員撐場



■郝龍斌(中)建選辦公室，基隆市議長宋璋莉(左)等人到場支持。 中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，前台北市長、國民黨副主席郝龍斌參選2016基隆市「立法委員」，競選辦公室昨日揭幕，並正式公佈競選團隊。現任基隆市議長宋璋莉等15位國民黨基隆市議員全體到場，為郝龍斌站台壯聲勢。

塑「好基隆」印象

郝龍斌競選辦公室用創意線條勾勒出基隆的樣貌，表達「延伸」的概念，並以「好」字為主題，塑「好基隆」印象。辦公室一樓是開放空間，歡迎市民來喝茶聊天，二樓是辦公室。郝龍斌表示，他不像一般候選人都是當選後才服務，他是還沒當選，現在就可以幫市民服務。郝龍斌加入之後，基隆選情激烈，另兩位角逐者分別是民進黨基隆市議員蔡適應、親民黨副秘書長劉文雄。

媒體報道，郝龍斌1994年加入新黨，並代表新黨

當選2屆「立委」，後在陳水扁執政時期擔任「環保署長」。2006年重返國民黨，並代表國民黨參加台北市長選舉，順利當選連任。卸任台北市長後，2015年獲得國民黨主席朱立倫邀請，續任國民黨副主席，並宣佈參加2016年基隆市「立委」選舉。

基隆過往選民結構一直是藍大於綠，2012年勝選的國民黨籍「立委」候選人謝國樑獲得11萬票、得票率52%。但2014年「9合1」地方選舉時，民進黨林右昌得到10萬1,010票，得票率為53.15%，首次打破藍大於綠的局面，當選基隆市長。因此，在謝國樑宣佈不參選連任後，基隆市被當成是北台灣「2016年大選」重要的觀察指標，郝龍斌應國民黨主席朱立倫的要求，以國民黨副主席的高度到地方參加「立委」選舉，並且是第一批成立競選辦公室的「立委」參選人，希望藉此帶動全台「立委」選情。

在京台生參觀創客總部談創業



■在京台灣學生於創客總部學習創業手法。 本報北京傳真

香港文匯報訊 (記者 孟慶舒 北京報道) 在京就讀的逾20位台灣學子昨日參觀關村創客總部，為自己的創業理想預熱。創客總部合夥人譚君認為，大陸創業氛圍濃郁而寬容，巨大的市場容量也吸引創業者紛紛試水。也有參訪台生表示，大陸氛圍更適合創業，未來也將考慮利用大陸豐富的平台資源，加入「萬眾創業」大潮。

陸氛圍欣賞成功 包容失敗

創客總部是由北大校友、聯想之星創業聯盟成員

企業共同發起的創業孵化器。其合夥人譚君介紹，該企業在去年已經支持了114家創業團隊入駐，還有32家團隊拿到投資，平均每個團隊拿到投資391萬，其中還有團隊拿到份額最大的2,200萬美元投資。

對於台生所感興趣的大陸創業環境，譚君表示，大陸的創業氛圍不僅欣賞成功，還包容失敗，許多創業者都已經是第2、3次創業，但在這裡依然能收穫支持和肯定。

硅谷台青也想來實習

譚君透露，目前創客也在考慮引進台灣籍員工和實習生，「有在硅谷工作的台灣朋友希望來這裡實習，感受大陸的創業環境，而創客也希望引進新鮮活水，不僅帶來豐富的經驗、人脈、思想，也借此聽到不同的聲音和批判性思維。」

參加此次活動的台灣學生羅鼎鈞日前就讀於清華大學公共管理學院台灣研究所，還在讀書的他已經自主籌劃了一本關於赴台求學的陸生書籍，今年下半年即將出版。他表示，「我希望未來能做一些關於文化方面的創業項目，一是深挖台灣文化，二是促進兩岸交流。」

維格餅家等品牌標示違規



■知名品牌維格餅家芋泥酥、微熱山丘鳳梨酥等，依法業者需限期改正，改正前不得繼續販賣。

衛生局表示，8月中旬衛生局抽驗市售糕餅。其中檢驗43件包裝產品標示，15件標示不符合規定。違規者有知名的維格餅家芋泥酥、微熱山丘鳳梨酥等，以及世運、順成、聖瑪莉販售的部分糕餅。違規原因主要是產品檢出色素，但外包裝未標示，及營養標示格式不符，如「鈉含量未以整數標示」、「未標示糖含量」、「未標明產品份數」及「數據標示不符合格式」等。

台灣《中國時報》昨日發表社論，分析「恐陸症」心態下的多種論調，呼籲走出被迫害妄想症。

社論指出，不少人有「恐陸症」心態，最近更變本加厲，已成為被迫害妄想症。這種心態的產生，可能和大陸在經濟和其他方面的崛起有關，也可能是基於對經濟及國際政治運作沒有足夠的信息，以致於被「達陸反」的媒體或名嘴誤導。前者所引發的反應，是正常的，但如果是出於後者，那就有拆穿誤導性言論並予以撥亂反正的必要。

台灣經濟過度依賴大陸、「紅色供應鏈」崛起威脅台灣？對此，社論說，在台灣，只要經濟表現不佳，就會出現一批人大肆宣揚說，這是因為大陸是台灣最大出口市場，台灣經濟過度依賴大陸所致，好似台灣改以歐、美、日等國家作為最大出口市場，經濟便可持續成長。這完全是對經濟形勢缺乏常識、對國際分工缺乏了解所致。

社論以iPhone、HP、Nike等國際品牌為例，指「台灣出口過度依賴大陸」是一個假議題，真相是「全球製造大幅依賴東亞供應鏈」，而「台灣、大陸、韓國、日本均在東亞供應鏈」上。還提到，今年第三季度後台灣外銷開始出現衰退，許多人歸咎於「紅色供應鏈」崛起，卻很少人自我反省。「恐陸症」心態也使「大陸崩潰論」再現。

社論指出，還有另外一種被迫害妄想症，就是害怕陸資併購台廠，擔心台灣被中共買走。台股走低，就被解釋為陸資併購良機，還有人以面板廠舉例，認為大陸只要用擴建一座10.5代面板廠約60億美元的資金，就可同時買下友達、群創，馬上變成世界第幾云云。會這樣講，顯示對現行制度缺乏了解。陸資來台併購台灣企業，絕不是先在股市買股就可以行得通。

這篇題為《責怪紅色供應鏈 不如自我惕勵》的社論最後指出，上述說法，不是出於自信潰散後的說辭，就是企圖製造敵人轉移失敗責任，都代表「魯蛇心態」(魯蛇，英文「loser」的諧音)，而非強者所為。真正愛台灣，就要客觀了解外在競爭環境，尤其大陸崛起的事實，在現實條件下找出自我的優勢，然後訂出可行計劃奮起直追。

■中新社

朱立倫讚蛋黃酥富創意

香港文匯報訊 據中央社報道，新北市蛋黃酥評選10大名店結果出爐，市長朱立倫出席頒獎典禮並頒獎。

頒獎典禮上，市長朱立倫表示，蛋黃酥是傳統美食，新北市連續5年舉辦蛋黃酥節，這次大賞邀請全台灣的店家一起比賽，也吸引許多年輕師傅參賽。年輕師傅的蛋黃酥不但口味保留得好，還加入許多創意，是值得推薦的伴手禮，望傳統美食可被繼續傳承。

「經發局」表示，今年的蛋黃酥節網絡票選等3階段共選出10間人氣店家及3家評審團大賞獎。評審團大賞由龍鳳堂餅舖、王師父餅舖、吉利糕餅行獲得。

台珍貴書籍即將登陸



■台灣出版單位與大陸出版單位簽訂相關業務合作協議。 記者翁舒軒攝

香港文匯報訊 (記者 翁舒軒 廈門報道) 記者從第十一屆海峽兩岸圖書交易會(下稱「海圖會」)上獲悉，《美國駐台領事館檔案輯成1887-1941》套書首次在大陸發售，未來將在大陸出版。該書由美國國家檔案和記錄管理局所收藏的珍貴檔案編輯而成，檔案內容涉及僑務、商務、貿易、地方交涉政經情勢和情報調查等方面，對台灣近現代史的經濟、社會、教育等領域提供豐富的研究資源。

與此同時，廈門外圖台灣書店有限公司總經理吳昀希表示，廈門外圖已與台灣出版公司達成協議，未來在大陸出版推行《道教·信仰·民俗專輯》、《永樂大典》等台灣出版物。